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Az európai helyzet.homlotd 

rében a párisi fírancia-belga tár- 

gyalás áll. Macdonaldnak Poin- 

taréhoz intézett jegyzéke szük: 

ségessé tette a párisi megbeszéz 

léseket és minden ijel igazolja az 

angol orientáció helvességét. - 

Poincaré a német kérdésben köz 

zeledik az angol állásponthoz és 
kornoly hireink arról szólnak, 

hogy a német megszállott terüle- 

tek kiüritése küszöbön áll. Eze: 
ket a hireket látszik igazolni az 2! 
tény is, hogy a franciák és belz 

gák a megszálló csapatok létszáz i 
mát erősen redukálták. Távira 
taink a következők: 
Párisból 

helyen erősen titkolóznak Poin- 

care és Jaspar vasárnavbi tanács- 

kozásának tartalmáról. A hirlap- 

irókkal mindössze annyit közöl- 

tek, hogy a tanácskozáson főleg 

a megszállott területek sorsáról 

volt szó. A tanácskozás nagy lé- 

péssel viszi előre a nemzetközi 
helyzet tisztázását, mert az értez 

kezleten megegyeztek, hogy sze- 

paratistákat a Raina tartomány: / 

ban és Pfalzban eleitik és a kölni 

zóna vasuti konfliktusában enz 

gedékenységet tanusitanak az 

angolokkal szemben. A Ruhr- 

kérdés ügyében az a felfogás ala- 

kult ki, hogy hailandók a meg- 

szállott területeket fokozatosan 

kiüriteni, mihelyst a német repa- 

rációs Hzetések megfelelően biz- 

tosittatnak. ! 
Londonból jelentik: Macdo- 

nald akciót kezdeményezett, 

hogy Poincaréval Párisban talál- 
kozhassék és vele megvitassa a 

függő kérdéseket. Megállapitha 
tó, hogy Macdonald kormányra- 

jutása óta Poincaré stratégiai 
visszavonulást végez és igyekszik 
a londoni uj kormánynyal össze 

hangzásba ijutni 
Tegnap komoly párisi köröke 

ben az a hir terjedt el. hogy 
Poincare és Jaspar legutóbbi ta- 
nácskozásukon a Ruhrvidék ki- 
üritését mérlegelés tárgyává tet- 
ték. Több francia lap cáfolat 
nélkül közölte e verziót. A kiüri- 
tésnek az lenne a feltétele. hogy 
Németország nemzetközi köl- 
csönt kapna. amelyből Franciaz- 

ország jóvátételi követelését biz- 
tositanák. Lehet, hogy ez a for- 
dulat megfelel Macdonald felfoz 
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befejezéshez 
HRedukálják a megszálló csapatok létszá- 

mát - Poincare és Macdonald találkozása 

- Az Estilap eredeti távirata - 

készülő találkozást nagyobb fona 
tosságunak tartják, mint bár- 
mely eddigi találkozást. 

Brüsszelből ijelenti a Havas- 
ügynökség: Az Eteille cimü bel- 
ga lap megcáfolja azon hireket, 
mintha Poincare és Jaspar a 
Ruhrzvidék kiüritéséről tárgyal- 
nának. 

Párisból jelenti a Radio iroda: 
A franciák a megszálló csapatok 
................ 

A Bratianu-kormány a kisebbségi kérdések 
sürgős megoldására készül 

pő kritika a kisebbségi sajtóról 

Bukarestből jelenti a Rador: 
Az Adeverul irja, hogy a kisebbe 
ségi probléma nagy aktualitásrá 
fog most jutni, mivel a kormány 
olyan törvényjavaslatokat kéz 
szit elő, amelyek közvetlen kap- 
csolatban vannak a kisebbségi 
élettel. A közoktatásügyi reform, 

a felekezeti oktatás problemája, 
a kulturreform, 

a közigazgatási reform egyz 
tőlsegyig a legközvetleneb- 
bül és legközelebbről érinz 
tik a kisebbségi helyzetet. 

A lap információi szerint ezeket 

a törvényjavaslatokat a kormány 

a tavaszi ülésszakban akaria tez 
tő alá hozni, mert 

Bratianu miniszterelnök az 
összes kisebbségi problemák 
sürgős megoldását 
vesnek tekinti. 

Az Adeverul megjegyzi. még 

maguknak a kisebbségeknek 

sincs meghatározott magatartáz 

suk és kivánságaik folyton vál- 

toznak. 

A 224 kisebbségi lap naponz 

ta ellentmondó tartalommal 

jelenik meg. 

Igy az Adeverul. Csak azt szez 

retnénk tudni, mit ért román 

laptársunk az ellentétes tartalom 

alatt. Csak talán nem azt. hogy 

amit Nagyváradon jónak taláz 

lunk, azt Kolozsváron helytelenz 

nek látják? Vagy. hogy ami jó 

gásának és igy érthető, hogy a Szatmáron, az nem bizonyos, 

Kiadóhivatal: Hegedüs Hirlapiroda 
Szerkesztőség: Károly herceg (Szllágyi Dezső)-utca 6. [ 

A Ruhr-megszállás 

Macdonald csak egyetlen feltéz 

Mege 

szüksé ! 

közeledik 

létszámát négyszázezerről hu- 
szonegyezerre, a belgák hétezer: 
ről négyezerre szállitották le. 
Londonból ielentik: Az Evez 

ning Standard értesülése szerint 

telt szab meg a szovjetkormány 
elismerésére vonatkozólag és 
pedig azt, hogy Oroszország jez 
lentse ki előre, hogy belép a 

Oradea:Mare, Nagyvárad, 1924. Péntek, február 1. 
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Népszövetségbe. 

- Bukaresti tudósitónk távirata - 

hogy üdvös Marosvásárhelyen? 
Hiszen minden városban mások 
az igények, mások a panaszok. 
Vagy ha tán az országos politi- 
káról esik szó, - nem volnánk 
egy véleményen? A magunk réz 
széről nem felelünk 224 ujságért, 

Cenzucat. 

Eükészülelek az elleméki holk 
megalakilisára 

Bukarestből jelenti a Rador: 
Az Adeverul értesülése szez 

rint a kormány nagy figyelem- 

mel kiséri az ellenzék egységes 

blokkjának megalakitására vo- 

natkozó tárgyalásokat. amelynek 

végső célja heves harcot inditaz 

ni a jelenlegi kormány megbuk- 

tatására. A parasztpárt a blokk 

részére azt a formulát ajánlja, 

hogy a jövő kormány megalakuz 

lásának kérdését teliesen kap- 

csolják ki és csupán a jelenlegi 

kormány megbuktatására illetve 

a tiszta választások követeléséz 

re egyesüljenek az ellenzéki pár- 

tok. 

de ugy véljük, velünk együtt jó 
néhányan csak regisztráliuk az 

eseményeket. Az események krie 

tikáját meg az olvasóra bizzuk. 

Politizálni aligha lehet atak néle 

kül. Bennünket pedig egyelőre 

lefoglal a parirozás. 
...................................... 

Mem engedik haz 
Szófiából jelentik, hogy Fer- 

dinand excár, aki ezidőszerint 

Németországban tartózkodik 
azzal a kéréssel fordult Cankoti 
bolgár miniszterelnökhöz. hogy 

engedjék meg neki magánügyei 
nek rendezése célijából a rövid 

... Esküszünk, hogy 

a a bolgár királyt 
időre való visszatérést. Beava- 
tottak szerint a kormány azt 
fogja válaszolni, hogy a mostani 

időpontban a kormány nem 
tartja opportunusnak az excár 
visszatérését. 

készek vagyunk ölni 
Mussolini ujabb szózata 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Rómából jelentik: A Palarro 

Veneriában nagy fascista gyülés 

zajlott le, amelyen Mussoli- 

ni kijelentette, hogy a hátrale- 

vő időt kihasználva, minden eszz- 

közt megragad, hogy a választá- 

sokon ujból a fascisták győzzes 

nek. Esküszöm martirjaink véz 

rére - mondotta - hogy készek 

vagyunk ölni, vagy meghalni! Isz 

ten irgalmazzon annak. aki a 

fascista miliciához akar közelitez 

ni bomlasztó szándékkal. A dez 

mokráciának győznie kell! Eze 

után villogó szemekkel folytatta: 

A kamara megadta volna a fel- 

hatalmazást, mégis feloszlattam, 

mert gyülöletes undorral töltött 

el, éppen ezért elsőpörtem. mint 

a darázsfészket! , 

Majd fejtegette, hogy Európáz 

ban a radikálizmus mindenütt 

gyengül. Oroszország is visszaté
r 

a kapitalizmushoz. Macdonald 

sem marad sokáig a helyén, 
mert 

ha a belpolitikája nem is. a
kkor 

a külpolitikája buktatja m
eg. 

Kormányelnök maradok -
 

fejezte be - nem a magam,
 de 

az ország érdekében! 



Péntek, 1924. február 1. 

Dorians vilmszinház ulf mutuiti 
Csütörtök - péntek - szombat 

fzó-ésujvilág 
Hatalmas zsidó film 6 felvonásban. - A főszerepben : 

Maly Fison - Jacob Kalich 
Amerika legkiválóbb zsidó karakter szinészei. 

Rendes helyárak. 
Az előadások pontosan kezdődnek. 

Hirek 

* A polgármester utazása. Dr 
Bucico Coriolán polgármester 
fontos adminisztrativ és szez 
mélyzeti ügyek elintézése végett 
ma délután Bukarestbe utazott. 

' Popovici prefektus Bukarest- 
be utazik. Popovici Miklós 
dr, Biharmegye és Nagyvárad 
prefektusa, ma délután az ex- 
preszvonattal Bukarestbe utazik, 
ahol különböző fontos ügyeket 
fog tárgyalni a kormány tagjaiz 
val. 

* Hivatalvizsgálat a zilahi tör- 
vényszéken. Stefan Stances- 
cu, a nagyváradi Tábla elnöke 
és Fildán Emil dr főügyész 
tegnap Zilahra utaztak. az ottaz 
ni igazságügyi hivatalok meg- 
vizsgálására. 

" A Nemzeti Párt hü marad 
eddigi taktikájához. Bukarestből 
jelenti a Rador: A nemzeti párt 
tagjai ma délelőtt eszmecserét 
folytattak a politikai helyzetről. 
Az értekezleten határozatot nem 
hoztak. Valószinünek tartják, 
hogy a párt hü marad eddig köz 
vetett taktikájához. 

Megszünik Poroszországban 
az ostromállapot. 
lenti a Rador.: A porosz országa 
gyülés keddi ülésén elhatározta, 
hogy Poroszország területén 
megszüntetik az ostromállapo- 
tot. Nincs kizárva, hogy a porosz 
kormány kebelében válság fog 
kitörni. 

* Már nem késnek sokat a vo- 
natok, Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: A vasuti közlekedés lényes 
gesen javult. A vonatok csekély 
késéssel érkeznek Bukarestbe. 
Besszarábiában két vasuti vonal 
teljesen hó alatt van. itt a közz 
ickedés szünetel. 

' Pótválasztás lesz Debrecen- 
ben. Debrecenből jelentik: Teg- 
nap délután hirdették ki a vá- 
lasztás eredményét, amelv sze- 
rint Nagy Vince (oktabrista) 
3213, Haendel (fajvédő) 1925 
és Magoss György (egységes 
párti) 1837 szavazatot kapoti. 
Nagy Vince és Haendel között a 
pótválasztás rövid időn Bbelül 
megtörténik. 

Berlinből jez / 

' Az inpartestülei közgyülés. 
Felkérjük az Ipartestület kötelé- 
kébe tartozó összes szakoszltáz 
lyok vezetőit és tagjait. hogy a 
február 3zán, azaz vasárnap dél- 
előtt 9 órakor a városháza nagyz 
termében tartandó lipartestületi 
közgyülésen lehetőleg szakmána 
ként csoportosan, a szakosztály 
elnökségének vezetése mellett 
pontosan 9 órakor jelenjenek 
meg. Tisztelettel az Ipartestület 
elnöksége. 

' Közeledik az orvos bál. Fé- 
nyesnek igérkezik a február hó 
9ei orvosbál, amelyet a Kereske- 
delmi Csarnok összes termeiben 
rendeznek az orvosok, Müűsorral, 
meglepetésekkel tarkitott este 
vár a közönségre. Előrelátható- 
lag feledhetetlen mulatságba ré- 
szesül, aki megjelenik. 

" D"Albert egyetlen zongoraz 
estje. DAlbert Eugen minden 
idők egyik legnagyobb müvésze, 
akit a modern zongorajáték 
technikai atyamesterének nevez 
Dohnányi Ernő a világhirü maz 
gyar zongoramüvész D,.Albert 
Eugen tanitványa. D Albert kö- 
zel öt év óta nem hangversenye: 
zett. csak tanult és komponált s 
mint szerző ez öt év alatt meg- 
haladta virtuózi hirnevét is. Két 
hónappal ezelőtt a hosszu pauza 
után ujból körutra indult s 
Newyork, Chikagó, London, Pá- 
ris, Amsterdam után Nagyvárad 
lesz most február 11-én legköze- 
lebbi stációja. Itteni hangverse- 
nye iránt egész Erdélyszerte 
óriási érdeklődés nyvilvánult 
meg s jegyek már csak kevés 
számban kaphatók 2a Hegedüs 
hirlapirodában. 

* A borbély, fodrász és ma- 
nikir munkások felkéretnek. 
hogy vasárnap, folyó hó 3-án 
délután fél 3 órakor a Cuza Voda 
utcai munkászotthonban tartan- 
dó közgyülésen teljes számban 
megjelenjenek. A vezetőség. 

Kovács iparosok gyülése. 
Felhivjuk az Ipartestület összes 
kecsigyártó, kovács és kerék- 
gyártó iparosai figyelmét, hogy 
február lzén, azaz pénteken es- 
te 7 órakor az Ipartestület helyi- 
ségében rendkivül ofntos ügyben 
tartandó közgyülésen teljes 
számban jelenjenek meg. Tisz- 

1 telettel az Ipartestület elnöksége. 

Csütörtök péntek szombat 

negyed] 10, órakor kezdődnek. 

Amerikai film premier 

Mscila Man 
cimü 6 felvonásos film- 

szenzációban. 

A 
V 

Az előadások fél 6, fél 8 és 

* Borbély iparosok közgyülése. 
A borbély és fodrász iparosok 
február 3-án, azaz vasárnap dél- 
után 3 órakor tartják rendes 
tisztujitó évi közgyülésüket a 
Kereskedelmi és Iparkamarában, 
melyen való pontos megjeles 
nésre felhivjuk városunk összes 
e szakmába tartozó iparosait. 
Tisztelettel az Ipartestület El- 
nöksége. 

* kKRendkivüli népszerüsége 
folytán sokan hamisitják, éppen 
azért csakis valódi védjegygyel 
ellátott Brázay sósborszeszt foz 
gadjunk el. Kapható mindenütt. 
Benedeknél a Piata Regina 
Maria (Bémeretéren) dohányzás 
ellen 10 deka töltött epret 8 
leiért, köhögés ellen 10 deka 
méz, vagy malátacukrot 6 leiért 
vegyünk. 

* Uj zenedarabokat játszik az 
Elite zenekara. Az a nagyszabá- 
su érdeklődés, amely az Élitezká- 
véház szalon zenekarának műk 
soros estélyeit már hosszu hete- 
ken keresztül kiséri, egyre foko- 
zódik. A zenekar nagy áldozaz 
tok árán a párisi, bécsi és lonz 
doni lokálok legnivósabb dalait 
szerezte meg, hogy a megértő 
publikum igényeit teljes mérték- 
ben kielégitse. A zenekar esténe 
kint több mint 60 uj darabot 
játszik. 

? Kegyelet a Sas alatt. 
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ORADENMARE Strada 

valamint háztartási cikkek 
szerezhetők. Kérem a n. é. 
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A nagyváradi pincérek cs 

Megnyilt! 

ROSENBERG He 
a ROVYAL-kávéházzal szemben, ahol mindennemü 
festék-áruk u. m. anilin, lackok, olajok, művészfes- 
tékek, ecsetek és minden e szakmába vágó cikkek, 

Ioarasoknak árkedvezmény. UlI 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

törtökről péntekre virradó éjsz 
kán 2 órakor Cuza Voda (vol, 
Szacsvay) utcai helyiségükbe, 
ülést tartanak. amelynek tárgy 
sorozatán több fontos kérd 
szerepel. 

Javuár 31.től, csotörtöktől, 
feb uár 3-ig vasárnapig uj 

Pat és Pataschon kép a 

Hatedk menyország 
6 felvonásos burles k megy 

Ezt megelőzi : 
egy két felv. bájos balett a 

„arázshegedü" 
Előadások kezdete 

5, 7 és 9 órakor 

Szombat és Vasárnap délután 

3 őrakor mérsékelt helyárak 

ATLANTIC FILM 
naaezoe 

.
.
.
.
.
 

Nagyeoccssio 
Arok iánapigérvényesek 
1 pár színes teáscsésze, 40- 
1 pár , kaávéscsészel 35- 
t p. szin. feketéscsészekl 25 - 
1 db beföttestel 3 oszt, L 150- 
1 db. befőttes készlet 

6 személyes ....L 94 - 
1 drb vizes készlet 

ő szamélyes.... L 52- 
1 drb. boros készlet 

6 szeméves .. L 55- 
1 drb likőrös Készlet 

6 személyes.... L 50- 
1db majol. cukordob.L 60 - 
1 db iróasztali lámpa 

falpas........ L 40- 
1 db majol. fojástarló L 0- 
1ldb , virágváza L 95- 
1db kenyérkosár L 150- 
1db torta tálcea L160- 

Képkeretezés 
Ablaküvegezés! 

futit Komlós Testvérek 
üveg, porcellán, lámpa és Disz- 
u gyi lerakata 

Oradea-Mare(Nagyvárad) 
N. Jorga (Zötdfa)-u. 13. 
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TI 
Rimanóczy-ntca 2. 

a legolcsóbb árban be- 
közönség b. pártfogását. 
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: 
de, 

legelterjedtebb román nyel- 

napilapnak, a Dimineatámak 

érkezett számában Leonard 

lukerov, a kiváló publ
icis- 

hosszu cikket közöl P
opo- 

ci Miklós dr biharmegyei 

efektus beiktatásáról. Az ér- 

kes cikk néhány passzusát
 itt 

juk: 

Meggyőződtem arról, hogy 

délynek egyik megyéjében 

m vált ki annyi érdeklődést, 

nyi ünnepélyes hangulatot egy 

prefektus beiktatása. mint 

hen Biharban. Például. az el- 

ult napok egyikén iktatták be 

agyváradon a megye ui pre- 

ktusát. Popovici i 

t, különös ünnepélyességgel. 

észtvett ezen az installáción 

5bb püspök, valamint a város 

otabilitásain, a megye főszolgaz 

áin és más tisztviselőin kivül 

ámos reprezentánsa. Ilyesmit 

égen nem láttak Erdélyben pre- 

ektusi installáción. 

-... El kell ismerni. - foly- 
atja cikkét Paukerow, - hogy 
itkán láttam prefektust, akit 

gy románok, mint magyarok ré- 
zéről annyi szimpátia, annyi 

elkesedés vett volna körül, mint 

biharmegye jelenlegi prefektu- 

át. Ezt a jelenséget csakis azzal 

dom megmagyarázni, hogy a 

özpontban végre rájöttek. hogy 
nek a megyének gondozását 

s adminisztrációját a megye 
külöttjére keli bizni. Valóban 
asznára van a megyének. ha vez 
etése egy szülöttének kezében 

n, akinek nem kell hónapokon 

„tanulmányoznia'", mi baja 
n a megyének, mert hiszen 30 
e résztvesz a bihari közélet- 
Popovici dr, ismeri Biharnak 
den ügyét-baját, minden 
rgiáját. Alapos volt hát a 
é Popovici pre- 

Ki a hibás abban, hogy a taz 
ra idehozott elemek a mez 
rára dolgoztak? Nem vász 

lok erre. Inkább fogjunk 
4 most a munkához, dolgoz- 
komolyan, felejtsük el, ami 
s egyesült erővel harcol- 
az igazságért. Elvárom a 
selőktől, hogy becsületez 
lgozzanak és respektálják 
ényt; a lakosságtól pedig, 
dja meg a tiszteletet a haz 

harmegye uj prefektusa 

már két izben volt pre- 
ebben a megyében és 
bizonyitotta, hogy nép- 
let és bizalmat valóban 
tud szerezni, aki a köte- 
mbere, aki nem üzletek 
amikor az ország köz: 

ezni valónk. Minde: 
hogy dr Popovici 

nesak Biharmegyének, 

mind a három politikai párt, 

végződik a Diminesta 

Bukaresi lap Popovici prejekiusrol oyavod lénaAD! C.. bihari ember kormányozza Bihart 

hanem Nagyváradnak is a pre- 
fektusa, de ha igy nem distingvál 

laptársunk, vagy esetleg a pre- 
fektusi kimevezések sem tesznek 
már különbséget a városi és 
megyei prefektura között, aks 
kor igen is le kell szögeznünk, 

jelenetek, azok a pártz és nemzez 

Innen fog a pápa 
dást osztani. 

Az emberi lélekben fölragyogó oltár- 

kép mögött is ott lappang a munka misz- 

teriuma, Valaha, a vitorla és szélmalom 

föltalálása szétrobbantotta a rabszolga- 

ságot, a göz és villamosság korszaka 

nem türhette többé a jobbágyságot. Az 

OCannes-legendából és a Prombetheus- 

mitoszból eredt a munka története. Bár- 

miképen szólottak Zarathustra, Mózes, 

Jézus és Mahomet - Oannes és Pro- 

metheus cselekedetek. Tüzet lopott 
egyik az égből, a tenger habjaiból kelt 

ki a másik és „megtanitotta a szenvedő 

embereket a szántás-vetésre, zeometriá- 
ra, mesterségekre, művészetekre, szóval 

mindarra, ami az élet keserveit és gyöt- 

relmeilt megkönnyiti és megenyhiti." A 

munkának költészete van, mélyebb, 

mint a gyönyöröké, a szenvedéseké, ma- 

gasabb, mint a hité és illuzióké. Az éh- 
ségen, szerelmen, küzdelmen, félelmen, 
istenen, emberen tul van valami, ami- 

vel a termelés geniuszai szövik a mun- 

ka kultuszának szálait. A szerszámok 

jorradalma néma és nem vitázik, mint 

a fegyverek zendülése és nem foitozat, 
mint az erkölcsök válsága. Amióta az 

ember nem az emlős háziállatokkal, ha- 

nem a gépekkel van együttélésben, Pro- 

metheus és Oannes előkelő, érdektelen 

mindeneket kiszolgáló sportja földi és 

égi igazságok fölé emelkedett. Dróttalan 
motor a Világ, amelynek rejtelmes gép- 

parkiaiból erednek a szük arénák küz- 
delmeinek legyverel, a csillogó szertar- 
tások egyházi müszerel, az örök nőies 
annyi csábitó eszköze. Oannes tanit és 

; 

emberi boldogság, emberi célok nagy- 
hangu igéretel nalv és bájos ürügyek, 

bogy Oannes és Prometheus uszithassák 

a munka démonalt. A világegyetem er- 

kölcse a fizika; de minden szükhorizont- 

nak megvan a maga szexuál-etikáia, 

amely azt hirdeti, hogy ez isteni kinyilat- 

koztatás, miz a fizika végtelen viláz- 
egyeteme olyan kicsi, hogy minden des- 

truktiv intellektus koponyájába belelér. 

Nem baj! Csak legyen boldog az em- 

ber! Maxwell, Polncaré és Einstein fe- 

jében nyaral néha Oannes, hadd vigyék 

az áldást az elektoronk mindenielé. Min- 

den elektoronon Oannes lovagol, aki ben- 

ne van minden óraszerkezetben, uszik 
minden sugáron... 

Vigyétek elektronok az áldást 

Öszentségéét, a Mikadóét, a kaliiáét, sze- 

relmesek sóvárgásalt, vergödő hajók 

megmentést reménylő vészkiláltásait, a 

merkantilromantika izzó üzletelt. Az erő- 

sebb jogánál togya szolzáliátok szeliden 

a gyengék boldogságát. Tul a löldön, tul 

az égen, kint és bent, lent és fent, körös- 

körül a téridőben, hol ki és belár az emi- Í 

hogy azok bizonyos szolemnis 

tiségi különbség nélkül való ünz 
neplések, valláskülönbség nék 

A pápa dtőtnélküli telefonon 
oszt áldást a világnak 

Rómából jelenti a Rador: Lapjelentések szerint 
megengedte drótnélküli telejonállomás felállitását a Vaiikánban. 

az egész világ számára misét mondani és ál- 

dolgozik: az eszköz szentesiti a célt. Az 

küli püspöki üdvözlések nem 
Biharból jönnek, hanem Nagy- 
váradról. Igen is Nagyváradról, 
ahol a lakosságnak lényegesen 
nagyobb része magyar. Ezek a 
magyarok demonstrálni akarnak 
ama hitük mellett, hogy jogaikat 
és érdekeiket nem fenyegetheti 
veszély akkor, amikor egy har- 
mincesztendőn át való polgár- 
társuk őrködik azok fölött. 

a pápa 

ber, mindenütt ott virul az energia, a 

munka hazáija, ahol a hit fensége, a tu- 

domány regénye, a szeretet, a gyülölet, 

a szabadság, a szükségesség, minden a 

tudomány álmaivá olvad. Az idealisták 

materializált istenek mosolyogva nézheti 

a keresztről a materialisták immateriali- 

zált anyagának elektrontáncait. Gyorsan 

jön az áldás, gyorsan, mint az elektron, 

péntek, 1924. február 1. 

gyorsabban, mint a gondolat, az Ige. 
Gyorsan, mert felesleges minden szenve- 

dést a kereszt istemének iájdalmából selt- 
lük, hogy titkos örömét elhalligatta. Mél- 

tósága csorbitása nélkül az Örök munka 
előtt hajlott meg a Vatikán, az Örök 
munka előtt, amely, ha kell, hiven szol- 

gália az örökfiatal, az örökszeretet iste- 

ni kultuszát. 

Macalik Alfréd 
távozik Váradról 

Macalik Alfréd a tehetséges 
festőmüvész elhagyja Nagyvás 
radot. Külföldre utazik, ahol szé- 
les horizont nyilik előtte s hite 
igaz utat keres a relációk ut- 
vesztőjében. Uj barátok várnak 
rá, uj haza, szépségek s látomáz 
sok hazája, amely szeméből ki- 
törli majd az önhittség porát s 
ha majd egyszer Macalik szé- 
gyenkezve gondol a multra: ko- 
pogtatnak ajtaján az érzések, 
amelyek eddig messze elkerüle 
ték. Bucsuja szép, felejtő. Képeie 
től bucsuzik elsősorban. Kiállitáz 
sa érdekes, nivós, mint mindig, 
tudása kiforrot legjavát adja 
most s mi őszintén hisszük, hogy 
távozásakor uj értékkel gyarae 
podott azoknak sora, akikre vaz 
lamikor büszkén gondolhatunk. 

Érdekes hirek a bukaresti királyi palotából 
- Bukaresti tudósítónk távirata - 

A tőudvanmesteri hivatali 

közzészokott tenni jelentéseket a király 

napi munkájáról, az audienciákról és az 

udvar eseményeiről. A legujabb ilyen 

jelentésben olvassuk, hogy a mult héten 
a király audiencián fogadta többek közt 

Mailáth Gusztáv gróf gyulafehérvári 

r. kath. püspököt és Szana Zsigmon- 

időnkint dot, a Temesvári Bank vezérigazzató- 
ját, aki Angila tiszteletbeli alkonzulja. 

Mult kedden, január 22-ikén a király- 

hoz dejeuner-re hivatalosak voltak: 

Rubidó-Zichy Iván grói, magya: 

követ nelével és Dzsevad bei, török kö- 

vet. 

Százmillió lirás kölcsön 
Romániának 

Párisból jelenti a Rador: A 
Chicago Tribune közlése szerint 
Olaszország százmillió lirás köl- 
csönt nyujt Romániának. 
Hogy mennyi igaz ebből a hir- 

ből, még aligha konstatálható, 

de a francia frank rtomlása köz 
vetkeztében a lira-kölcsön két- 
ségkivül sokkal előnyösebb a 
francia hitelnél. A lira ma job- 
ban áll már a világpiacon, mint 
Franciaország valutája. 

......... 

Ujabb értesülések 
a készülő lakástörvényről 

- Bukaresti tudósitóuk távirata - 

Tegnap délelőtt ismát össze- 
ültek az igazságügyminiszterium- 
ban Ratescu és Lupu tanáz 
csosok, akik az uij lakbértörvény 
tervezetét készitik. Jólleket, e 
kéttagu bizottság munkáját egye- 
lőre homály fedi, mégis a követ-e 
kezőket sikerült megtudnunk: 
A kodifikáló bizottság azon a 

véleményen van, hogy a lakbér 
problémája számtalan egyéni 
esetből tevődik össze, lamelyez 
ket egyetlenegy törvénybe össze- 
szoritani lehetetlen. Megoldás 
volna az is hogy minden egyes 
esetet a biróság elé utalnának, 
amely a bérlő, illetve a háziur 

anyagi helyzetéhez képest meg- 
állapitaná a béremelés arányát. 

Ezért kezdetben az a vélemény 
alakult ki, hogy minden lakás- 

lkérdésben a biróság döntsön. 

Amde ennek az volna a hátrá- 
nya, hogy rendkivül megterhel- 
né az igazságszolgáltatást. 

Legujabban aztán az a véle- 

mény, hosv az uj törvény általá- 
nosságban megállapitja a bérlők 
részére a bérleti szerződés meg- 
hosszabbitásának határidejét és 

béremelés arányát, viszont a há- 

ziurak kötelezik magukat, hogy 

szegény bérlőikkel szemben huz 

mánus magatartást tanusitanak. 

Azonban az emlitett általános 

rendelkezés hatálya alól kivon- 

ják azokat a kereskedőket és 

iparosokat, akik nagy ingatlan- 

nal birnak és nagy ijövedelmük 

van. Ezek, vitás esetekben. a biz 

rósághoz fordulhatnak. Mindez, 

bpersze, még nem végleges, mert 

a törvénytervezet most is az 

előkészités stádiumában van. 

é 
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Szinház 

HETI MUsOk: 
Csütörtök: Gazdag lány, vigláték rep- 

riz, A bérlet 70. szám. 

Péntek: Tosca, opera repriz B bérlet 

71. szám. 

Szombat délután: Thnár Liza, mérsé- 

kelt helyárakkal. 

Szombat este: Elssler Fanny, operett 
umijdonság 1-ször, bérleten kivül. 

Vasárnap délelőtt: Munkás előadás, 

kezdete pont 10 órakor. 

Vasárnap délután: 

kelt helyárakkal. 
Vasárnap este: Elssler Fanny operett 

ujdonság 2-szor, bérleten kivül. 

Héttő: Elssler Fanny, operett ujdon- 
ság harmodszor, A bérlet 72. szám. 

- Vén bakancsos és fia a huz 
szár. Szigeti ezen örökéletü éne- 
kes népszinmüvének felujitása 
alkalmával rengetegen távoztak 
jegy nélkül a pénztártól. Az 
igazgatóság szerda estére bérlez! 
tenkivüli előadásban tüzte ki e 
minden idők legszebb és legér- 
tékesebb népszinmüvét. melyhez 
hasonlót eddig ebben a műtfaj- 
ban még nem irtak. A főszerepez 
ket Szigeti e nagyszerü darabjá- 
ban a társulat legjobb erői játz 
szák ezuttal is. A Vén bakkan- 
csost Tóth Elek fogja játszani, 
ki komoly művészetével egyik 

Bőregér, mérsé- 

legértékesebb alakitását adja eb: 
ben a szerepében. A Vén bak- 
kancsos szerda esti előadására, 
melyre az összes páholyok is 
eladásra kerülnek, a jegyeket 
már szombaton reggel 
árusitani a pénztár. 

Miadean kezipart le ülmuló 

munlán vátleyü uraks 
állandó dus választékban 
raktáron 

„SPLENDID" 
uridivat üzletében, Avr. J. (Kos 
sut )-u. 16. M- sieb o'csóárak 

Nem üres reklám, 
hanem valóság, 

jól és olcsén vásárolhat 

Str. Avram Jancu (Kossuih-u.)5 
Kabát és kosztüm szövetek, bar- 
ehet, fane, vászon, sohitton stb. 

* Vanini Vanini regényét ol- 
vashatja a Hegedüs kölcsönz 
könyvtárban. 

Férfi kalapok 
nagy vá asztékban 

Url fehérnemüek 
méret szerint 
készülnek 

Róth M. Utóda 
; Mária királyzé-tér 3. Telefon 184 

kezdi kel. 
genptenypera 

Ia hivők 
hogy... 

" 

Marcel Prévost, a kiváló 
irancia iró, a Revue de Fran- 

ce-ban azt a gondolatot ve. 

tette fel a spiritiszta leleple- 

zések kapcsán, hogy a spiri- 

tizmus kérdését tisztázni kell. 

Szólaljanak meg a tudósok, 

akár mellette, akár ellene, s 

ebből a vitából hámozzák ki 

az igazságot. Marcel Prévost 
felhivására igen érdekesen 

válaszolt Babinski orvostu- 

dós. Nyilatkozatának egyes 

részeit itt közöljük: 

Babinski mindenekelőtt azt ále 
lapitja meg, hogy a spiritizmus 
terén nincs meg az a tárgyila-. 
gosság, amelyet általában a tuz 
dományosság talaján tapasztalni 
lehet. Azt lehetne mondani, itt 

alig vannak érvek - pusztán hi- 
vők állanak szembe hitetlenek: 

- Éppen ennél az oknál főg- 
va - ugymond - valószinütlen- 
nek tartom, hogy a Marcel Pré- 
vost által felvetett gondolat 
eredményre vezethessen. Tegyük 
fel, csakugyan megtartják a ter- 
vezett kisérleteket. S tegyük fel, 
ezek a kisérletek nem járnak 
eredménynyel. Ebben az esetben 

azt mondják, majd, 
hja a légkör nem volt 

alkalmas a médium számára, a 
médiumnak nem volt jó napja, 
hogy a spiritiszta fenoméneket 
nem lehet kommandóra megren- 
delni s hogy egyetlen egy negaátiv 
eset nem döntheti meg azt a soka 
sok pozitiv eredményt, amelyet 
feljegyeztek" Igy fognak be- 
szélni a hivők. 
- Ha pedig a kisérlet erede 

ménynyel jár, vagyis az összes 
jelenlevők azt állitják, hogy a 
médium nem csalt, a szellemek 
csakugyan megjelentek, - a híf 
tetlenek továbbra is megmarad- 
nak hitetleneknek. / 
Mi tehát a teendő? Az én né- 

zetem szerint az, hogy olyan pró- 
ba alá kell fogni a médiumot, 
amely minden kétséget kizár- 
jon. Nem elég, hogy a kisérlet 
alatt jobbról és balról fogja va- 

laki a médium kezét. Ezenkivül 
még minden mozdulatát is figye- 
lemmel kell kisérni, nem szólva 

/ arról, hogy társai is lehetnek s 
ezek hozhatják létre a szélház 

1 1 mosságot 

Utleveléi vizummal gyor- sanéspontosan 

CSIDKEARUMát lrapa 

szövet, ianel 
ésvászonárul 
sérlezteki- 

A spiritizmus titkait y skarja 
Marcel Prévost a kiváló irtó 

- Pedig jó volna ha végére 
járnának ennek a dolognak. Lege 
helyesebb lenne, ha először az 
egyszerübb kisérleteket ellen- 
őriznék. Egyelőre hagyjuk béké- 
ben a materializációkat, mert 
ezek meglehetősen bonyolultak. 
- Egyszerübb például az Osz 

sówjeckizféle állitás. Ez az Osz 
sówjecki például azt mondja, 
hogy a boritékokon keresztül el 
tudja olvasni a boritékba zárt 
levelet. A varsói orvoskongresz- 
szuson állitólag meg is tette ezt. 
Nos, ha valakinek csakugyan 
megvan ez a képessége, 

én nézetem szerint legcélsze- 
rübb ha, mondjuk, ötven borité- i 
kot helyeznek el egy kosárban. 

szelet Minden boritékban egy 
papirost helyeznek el s a szele- 
teken más és más szavak, vagy 
jelek vannak felirva. Ezeket a 
beritékokat összekeverik s azz- 
után hármat közülök kihuznak: 
Ezzel biztositva volna, hogy a 
jelenlevők közül senki sem tud- 
ná, mit tartalmaz a három bori- 
ték. Ha a médium, ennek ellené- 
re, eltalálná mi van a három bo- 
ritékban, akkor a kisérletet sikez 
fültnek lehetne mondani. 
- De nem szabad azt hinni, 

hogy ezek a kisérletek a vitát 
lezárnák. Hatvan év óta vitat- 
koznak ezekről a dolgokról s 
egy lépést nem tettek előre. A 
hivőket nem lehet kiábránditaz 
ni. Legfeljebb arról lehet szó, 
hogy az elfogulatlanságra törek- 
vőknek szilárd talajt adjunk alá- 
buk alá. 

.Zenetanárok és növendékek 
Higyelmébe! Az OzSchott kiadász 
ban hegedü, zongora, ének és 
celló müvek számonként 
Hegedüs 
osztálya. 

...... z. 

akkor 
ezt be is lehet bizonyitania. Az. 

9 lei. 
Hirlapiroda zenemüz 

nélkül engedte a bakra kocsi 

: zenemű osztályában vásároljon 
7 s...... 

február A Pentek 192. 

a nagyvára 
néle ka biróságon 
Horváth József kihág 

büntetőbiró, ma délelőtt a 
vetkező itéleteket hozta: 
Csonka János bérkocsist, m 

hajtási jogositvány nélkül fu 
rozott 500 lej bün 
Csonka Lajos 
nost, mert hajtási 

ador 

buósá 
Nicl 
zériga 
gyalás 

ott ta 
D T e o 

ijeler 

ogy 
büncs 

jolna. 
.T 

Orb 

olájá 
anfol 

int ! 
ek: k 

juk és 
ulók, 

yok, 
atás I 
léli1 
e8 ó1 

atkoz 
zyautk 

" A 
hó' 
ó 3-ig 

épet 

6 fel 
Tszág! 

jogositvi 

1000 lej pénzbüntetésre, Pap 
nos bérkocsist, mert éjsz, 
lámpa nélkül hajtott 500 lej 
Külön 500 lej pénzbünteté 
itélték Papot azért. mert az, 
lenőrző közeggel durva hany 
diskurált. Özv. Megyesy Káro 
né fodrászüzlet tulaidonost 
sárnapi munkaszünet be n 
tartásáért 800 lei pénzbüntet 
re. Végül Braunstein Péter 
reskedőt 300 lei pénzbünteté 
itélték azért. mert Mária kiri 
né névnapián nem lobogózta 
üzletét. ; 

" 

umor 

ár Ssz 
galor 
ék ma 
e. A 
a Hui 

A Leviatan 
zátonyra jutott 

A Livernool és Newyork 
zött iáró Leviatan a világ egy 
legnagyobb hajója zátonyra n 
tott és hét vontató hajó s ! 
volt képes az 55.000 tonnás 
jókolosszust helvéből kimozi 
tani. Az utasokat nyilt tengen 
csónakra kellett rakni és átszi 
litani más hajók fedélzetére. 
Leviatánon a zátonyrafutáskor tté 
legénység csak a legnagyobb 1 
feszitéssel tudta a rendet fe 
tartani és a kikötőrendőrségne 
is minden erejét meg kellett f 
szitenie, hogy a parton várakó 
zók.között a baleset hirének ha 
latára pánik ne törijön ki. Hog 
a hajó nem sérült-e meg, nem ! 
het tudni, mindenesetre azonbi 
Kivonják a forgalomból és nés 
hónapig szárazdokkban fog á dó 
lani, hogy az esetleges javitásol 
megtörténhessenek. 

szamanamammummmsn i 

s Hegedüs Hirlapiroda 

látja el. 

a Hegedüs Hirlapiroda 

Telefon 13-0 hiri
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; bünpöre. Bukarestből jelenti a 
ador: A második hadtest hade 

bnósága előtt ma folytatták 

périgazgató bünperének föőtár- 
gyalását. Valamennyi kihallga- 

Preorian CFR. vezérigazgató 
ijelentette. kizártnak tartja, 
ogy Niclescu a terhére rótt 
büncselekményeket 
jolna. 

Torna és vivó tanfolyam. 
6 Orbán Sándor testnevelő isa 

antolyam nyilik ugy gyermekek, 
int felnőttek részére. Felvétetz 
ek: kisgyermekek 4 éves kortól 

iuk és leányok, középiskolai taz 
ulók, serdülő és felnőtt leá- 
yok, asszonyok és urak. Az oka 

atás naponta reggel fél 8 órától 

e8 óráig tart. Érdeklődni és be- 
atkozni lehet Strada Rimanóz 

uyutca 13. szám alatt. 

' Apolló-mozi. Csütörtöktől, 
hó 3lzétől vasárnapig, február 
ó 3ig egy uj Patt és Pataschonz 
épet mutat be az Apollóamozi, 
6 felvonásos „Hetedik mennyz 
rszágot." E két utólérhetetlen 
morral megáldott komikust 
ár szükségtelen bekonferálni, 
galommá nőttek s becsempésza 
ék magukat mindenkinek szivé- 
e. A Patt és Pataschon (Zoro 
a Huru) előtt egy két felvonáz 

t 0s nagyon bájos balett a „Vaz 
ork shegedü" megy. 

g egy Priscilla Dean a Vigadó- 
yra f ozgószinházban. Priscilla De- 
jó se , a legbájosabb és legnépsze- 

ibb amerikai filmstar ma „Az 
imozi ött vad" cimü 6 felvonásos 

enzációs filmben játszik a Via 
T dómozgószinházban. Egy viz- 

szá 

ére. 
áskor 
bb" 
et fe 

sségnő 
lett í4 

és szépségei és a Szahara cso- 
és homokpusztái szolgálnak 
áttérül a rendkivül izgalmas és 
andos meséhez. A lebilincselő 
áju fikn szombatig látható. 
előadások ma fél 6, fél 8 és 
vnegyed 10 órakor kezdődnek. 

árako on a Loranil al iházban. Ma. csütörtökön van 
Hog bemutatója a Dorianzfihnszin- 

ban „Az óz és ujvilág" cimü 
talmas zsidó filmnek. Az ena 
sztelő nap ünnepi szertartása, 
péntek esti gyertya gyujtás, a 

ó esküvő és száz más meg- 
és kedves zsidó hangulat elez 
edik meg a vásznon. A hosz- 
6 felvonásból álló darab fő- 

repeit Maly Picon és Jacob 
ch, Amerika legkiválóbb zsi- 
arakter szinészei alakitják. 

negható darabot. amely csüz 
ökön, pénteken és szombas 
a Dorianefilmszinházban, vaz 
ap és hétfőn pedig a Vigadó 
gószinházban kerül szinre, a 
kar a Kol Nidre zenéjével 
héber melódiákkal kiséri. A 
tendkivüli hosszuságára való 
fettel az előadások ponto- 
ezdődnek és a későn jövők 
a felvonászközökben lesz- 
terembe bebocsájtva. 
KÁR HEGEDÜL VAGY ZONGO- 
5 minden kottát megkaphat a He- 

hirlapiroda zenemü osztályában. 

nem l 

s n Ád 

fog 
vitásol 

" 

oda 
roljon 

smu 

elkövette 

olájában február hó lzével uj 

Asikkasztó vasutigazgató 

Niclescu cernovitzi CEFR. vez 

ott tanu kedvező vallomást tett. 

Jéli 1 óráig és délután 3 órától esz 

Bukarestből jelenti a Rador: A 
kamara mai ülésén Orleanu 
elnökölt. A kormány tagjai kö- 
zül jelen vannak: Marzesecu, 
Bratianu Vintila Saveanu 
és Mardarescu miniszterek. 
Mardarescu hadügymi- 

niszter beterjeszti a hadsereg ré- 
szére kért 15 milliós póthitelről 
szóló javaslatot. 
Dobrescu interpellál a Buz 

karest melletti Snagok helysége 

latról. 
Jorgu Toma a vasuti utazáz 

sok mizériái ügyében interpellál. 

Életének legszerencsétlenebb 
korszakát éli az - mon 
dotta - akinek a fütetlen, 
piszkos. sötét. törtablaku 
vasuti kocsikban kell utaznia 

Russu Abrudeanu a CFR. 
mühelyek koncessziója ügyében 
interpellál. Ezután áttértek a na- 
pirend tárgyalására. A napiren- 
den szerepel a jogi személyek ele 

A fényképes személyazonossáz 
gi igazolványok kiállitását még 
a mult év decemberében készülz 
tek Nagyváradon megkezdenil! 
Közben azonban egy belügymi- 
niszteri intézkedés a munkála- 
tok megkezdését elhalasztotta. 
Ma ujabb belügyminiszteri táv- 
irat érkezett a polgármesteri hiz 

Kinos botrány 

A magyar nemzetgyülés mai 
ülésén E ő rizS z a bó Dezső párz 
tonkivüli képviselő interpellált 
az Esküteféle panama ügyében 
és kéri, hogy az ügyet sürgősen 
intézzék el. Majd névsort vesz 
elő és az egységespárti képvisez 
lők lármája és tiltakozása köze 
ben felolvassa a panamában réz 
szes képviselők, köztisztviselők, 
köztük Bethlen miniszterelnök 
fiának nevét. 
Közbekiáltások: Pfujl Maga 

református pap? ; 
EőryaáSzabó: Az ügyet csak 

tisztázás céljából hoztam ide. 
Nagy Emil igazságügyminiszz 

ter közli, hogy az ügy főtárgyaz 
lása február 25-ére van kitüzve. 
Közbekiáltások Szabó felé: Al- 

jasságl Le vele... 
Nagy Emil folytatja: Eőryz 

Szabónak a folyosón mindent 
megmondottam. Tájékoztattam 
az ügyről, mégis idejött és interz 
pellált. 

nök: Az igazságügyminiszter ur 
által elmondottak után felmentve 
érzem magam a válaszadástól. 
Csak kijelentem, ha vádolok, azt 

Szigoruan ellenőrzik 
a jótékonysági egycsületeket 

Inuaterpe láció a kamarában a vasuti mizériák miatt 

vinni, különösen a jótékonysági 

nek klimatikus hellyé való átala 
kitása ügyében beérkezett aján: 

Megkezdik 
a fényképes igazolványok kiadását 

I fényképes igazolványok kiállitás 

................................ 

a magyar nemzetgyülésezm 
Bethlen miniszterelnök fiát panamával vádolják i 

- Budapesti tudósítónk rávirata - 

Bethlen István miniszterel: 

ismeréséről szóló törvényjavas- 
lat tárgyalása. 
Marzescu igazságügymi- 
niszter kijelenti, hogy a törvény 
célja az e téren fennálló külön- 
böző rendszerek egységesitése. A 
jogi személyek ellenőrzését foz 
kozott mértékben kell keresztüle 

intézményekét, amelyek egyrészt 
a köz zsebére, másrészt a kore 
mány bőkezüségére appellál- 
nak. 

Mirto képviselő a jótékonya 
sági egyesületeknek hagyott 
végrendeletek ügyében intéz kér: 
dést az igazságügyminiszterhez. 

Marzescu kijelenti, hogy 
politikai pártok nem tekinthetők 
jogi személyeknek, tehát nem 
esnek állami ellenőrzés alá. Az 
ülés vége fél 7 órakor. 

. 

A szenátus ülésén Vasziliu 
elnökölt, a kormányt Duca és 
Lepedatu miniszterek kép- 
viselik. 

vatalhoz, amelyben közli a bel- 
ügyminiszterium, hogy a fényké- 
pes igazolványok kiállitására vo- 
natkczó rendelkezések a napok- 
ban érkeznek meg. 
A rendelet megérkezése után 

haladéktalanul megkezdik a 

sát. 

mindig ugy teszem, hogy a vád- 
lottal férfiasan szembenézhesz 
sek. Eőryz-Szabó már egyszer a 
feleségem nevét is emlegette bi- 
zonyos dolgokkal kapcsolatban. 
Közbekiáltások: Le vele aljasz 

ság! Pfuj! (Óriási zaj.) 
Podmaniczky: Örült - 

Szabó Dezső. 
Bethlen folytatja: Erről is 

Péntek, 1924. február 1. 

bebizonyosodott, hogy valótlan. 
Az ügy a független biróság kez 
zében vár döntésre . 
A szocialisták kivételével a 

képviselők felállva ünneplik 
Bethlent. 
EőryeSzabó a nagy zajban 

nem tud szóhoz jutni. Az ülést 
felfüggesztik. 

A csongrádi gyilkosoknak 
Ulaln Ferenc a védője 

Budapestről jelentik: A csonga 
rádi bombavetők ügyében a vé- 
delmet Ulain Ferenc nemzetgyüe 
lési képviselő vállalta el. 

Kovács Kató 
kolozsvári sikere a Pompadurban 
A Nagyváradi Estilap legutóba 

bi számában adott hirt arról, 
hogy a szinháznak és az előadás- 
nak egyaránt nagy erkölcsi és 
anyagi sikert jelent ha a Pompaz 
dur főszerepét Kovács Katóra 
osztanák. A jóslás hamarább be- 
vált mint seitettük. 
Mint kolozsvári tudósitünk 

jelenti, a magyar szinház zsufolt 
nézőtere előtt kedden este min- 
den várakozást felülmuló siker 
mellett játszotta Pompadurt Ko- 
vács Kató, a váradi szinház kitüs 
nő tagia. A publikum tüntető 
ovációba részesitette a nagyszc- 
rü primadonnát és a sajtó igen 
meleg hangon 
Kovács Kató kivételes sikeréz 
ről. 
Mindez még mindig nem jez 

lenti azt, hogy Pintér Böske is 
nagyszerü lesz a cimszerepben. 

NAGYVARADI 
ARFOLYAMOK 

MAGYAR KORONA - 225 
OSZTRÁK KORONA - 355 
CSEH KORONA -- 575 
FRANCIA FRANK - 920 
SVÁJCI FRANK - 33420 
DOLLÁR - - - 200 
FONT STERLIN - 853 
LIRA---- 895 
MAI ZÜRICHI NYITÁS 
BERLN-- (10 nun)137 
NEWYORK - - - - 570 
LONDON - - - - 246950 
PÁRIS - -- 2680 
PRÁGA-- --- 166650 
MILANO-- --- 2515 

BUDAPEST- - - 0020 BEcs -- -- -- O008i5. 

Ma vették at az elbocsájtott 
tanácsosok hivatalát 

Az Estilap annak idején 
hirt adott arról, hogy a belügyz 
miniszter február elsejei hatály2 
lyal megszüntette Nagyvárad 
város népjóléti és kulturtaná- 
csosi állását. 
A miniszteri döntésnek megfe- 

lelően a számvevőség dr Buci- 
co Koriolán polgármester utasiz 
tására beszüntette az elbocsáz 
tott két főtisztviselő illetményei- 
nek kiutalását, 
A rendelet alapján dr Vosz 

tinár János helyettes polgár- 
mester dr Sándor János al- 

jegyző kiséretében ma délelőtt 
megjelent dr Féder Ottó nép- 
jóléti tanácsos hivatalában és a 
szokásos formaságok között 
megtörtént a hivatal aktáinak 
átvétele. 1 

Az aktus megtörténte után dr 
Vostinár János Fildán József 
jegyzővel Dejeu Péter kulturz 
tanácsos szobájába ment. Miz 
után Dejeu Péter még mindig 
nem érkezett vissza Bukarestből, 

a kulturtanácsos hivatalának át- 
vételét elhalasztották. 

Értesülésünk szerint dr Feder 

emlékezik meg 
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Ottó. aki közel husz év óta tel- 
jesit közigazgatási szolgálatot, 

valamelyik ügyosztálvnál, mint 

vezető tisztviselő nyer beoszz 

Munmia-estély 
Legutóbb a nizzai Gazdagok Klubja 

táncestélyt fendezett, amelyen egyipto- 

mi kosztümökben való megjelenés volt 

kötelező. A bál kezdete előt
t a megjelent 

vendégeket mumiáknak maszkirozott 

rendezők ügyelmeztették arra, hogy a 

mulatságot válami egészen különleges 

ünnepélylyel fogják megnyitn
i. A részt- 

vevők valamennyiét hosszu sorokban 

lefektették a falak mellé a nagy
teremben 

amelynek belső strukturáját a legutóbb 

jelfedett királysirok mintájára eg
y pira- 

mis sirkamrájává alakitották át és el- 

homályositva a iényt, az egész termet 

mintegy mumiák gyülekezetévé tették. 

Aki ebben a pillanatban nézett a 
terem- 

be, megdöbbenve állapithatta meg, ho
gy 

milyen könnyü a halál és a négyezer 

éves pusztulást utánozni. A vendégek 

percekig feküdtek mumiaszerü
 mozdulat- 

lanságban a falak mellett, amikor
 a reit- 

ve tartott zenekar egyiptomi motivu- 

mokkal át meg átszőtt régi indulót kez-
 

dett játszani. A hátbizsergető furcsa ze- 

ne hallatára a mumiák lassan-
lassan fel- 

emelkedtek és egyiptomi ritmus
u táncba 

kezdtek. Az est további jolya
mán már a 

legmodernebb táncok kerültek so
rra. 

" Női szabó iparosok gyülése. 

Az Ipartestület kötelékébe tarto-
 

zó női szabó iparosok szakosz- 

tálya február hó 4-én, azaz hétz
 

főn este 8 órakor az Ipartestület 

helyiségében rendes évi tisztujiz
 

tó közgyülést tartanak. 

* pPerfekt gyorsz és gépirónőt 

ki ügyvédi irodai teendőkben 

jártas, keres dr Bock ügyvéd 

strada Josif Vulcan (Nagy Sáne
 

dor-utca) 17. Kezdők ne ielent- 

kezzenek. 

Megnyilt! 

Lámpa ernyő otthonl 
sitr. Mapi-utca 6. sz. a. az udvarban 

ahol müvészi kivitelü lámpaernyők 

készülnek. Állandó raktár különbö
ző 

selyem és batikolt kész lámpaer- 

nyökből, ugyszintén állványokból. 

- Eilvállalunk megrendeléseket ki- 

vánt anyagból, a legmagasabb Iz- 

lésnek megielelően, meglepő olcsó 

árban. 

lámpaernyő drótváza Vüönis kapható 

100,000 Lei 
magánpénz betáblázásra, 

előnyös feltételek mellett 

kiadó 
Két hold szőliő és A és fél hold 

szántó, uj lakóházzal, belvárostól 

15 percnyira eladó. Migánházak 

fekvirlástól m ntes 3 70ba, für- 

dőszoba, mellézhalyiségekkel 180 

-350 ezer I-iért eladó. 

BU 5 But. Reg. Ferdínaid 

(Rukczy-ut) 19 sz. 

„STABIL" 
Gépet és felszeretések lerakata 

ORADEM-MARE pPiata M. Ulteazul 

rElLEFoM 16 s6 

Transmissiók, csavágyak, szif- 

kerekek állandó nagy raktáa 
Viteazul 

Az apróhirdetések diját szavak sze- 

rint számitjuk. 

Minden szó hirdetési ára 2 lel. 

Vastagabb betüvel 4 lei. 

A vastagabb betüvel kivánt szavak
at 

aláhuzással kell jelezni. 

Hirdetéseket délelőtt 10 óráiz veszünk 

fel. 

Az apróhirdetéseket előre kell 
fizetni. 

A legkisebb hirdetés ára 10 szóiz 

20 lel. 

A kiadóhivatal fenntartja magának a 

jogot, hogy az olyan apróhirdetés szö- 

vegét, amelyik tartalmánál fogva ere- 

deti alakiában nem közölhető megvál- 

toztassa. 

2e tEvEtezés 

KEDDEN este szinházban páholyban 

volt általam figyelt urhölgyet, kinek u
i- 

ságot is mutattam, legyen kegyes Hege- 

düs hirlapirodába „Mérnök" jeligére
 kö- 

zölni, hol és mikor találkozhatnék vele. 

Levelet ijelezni kérem. 565 

x oOKfvATÁS 2 

ANGOLUL olcsón 3 hónap alatt ga- 

rancia mellett tanit Szücs Béláné, Bule- 

Vardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 7. 

á félemelet Simonnénál este fél 7-9-iz 
569 

takás 
ELCSERELNEM 2 szoba, konyha, elő- 

szoba és minden mellékhelyiséges laká- 

somat 3 esetleg 2 szobás lehetőlez mó- 

dern lakásért, lelépésért. Cim a Hege- 

düs hirlapirodában. 
485 

MAGYAR üsztviselői lakótársul ke- 
resek, hol teljes ellátást kaphat. Cim a 

Hegedüs hirlapirodában. 579 

BUTOROZOTT szoba 2 személy
re ki- 

adó. Elsőrendü ebéd, vacsora 800 leilért 

kapható. Strada Vlahuta (Szent János- 

utca) 82. As575 

KÉT iobb ivaros kvártélyt kaphat 
str. 

Pecze utca 23. Magyarné. 
570 

KIADÓ butorozott szoba, Sirul Cerb
i- 

lor (Szarvas-sor) 27. aitó 9. 
582 

atxatMazás E 
18-14 éves kisleányt gyerm

ek mellé 

felveszek. Strada Lebedei (Hattyu-u
tca) 

3. szám. 
537 

INTELLIGENS, kellemes külsejü ki- 
szolgáló leány felvétetik. Rom

ánul tudó 

előnyben. Salon Chic, Sas p
assage. 578 

INTELLIGENTE deutsche Erzácherin 

zu 2 grössere Mádel und ein deutsches 

Mádel zu einem 2 Jáhrigen Bu
ben wird 

sotort aufgenommen. Adresse Szigligeti 

utca 2. Orient szövőiskola. 
576 

ORVOSI rendelőbe megbizh
ató leányt 

felvesz dr Pollatsek, Strada Alexandri 

(Teleki-utca) 22. 581, 

KERESÜNK azonnali belépésre hely- 

ben, valamint érmihályialvai, székelyhi- 

di, élesdi stb. járásokra intelligens meg- 

jelenésü képviselőket Singer va
rrógépek 

részletfizetésre való terjesztésére Bour- 

ne et Co. Strada Avram Jancu (K
ossuth 

Lajos-utca) 16. s27 

PERFEKT zsidó szakácsnőt az
onnalra 

felvesz Ullmann Istvánné, Piata Mihail 

(Nagypiac-tér), Ulhnann-pa- 

lota. 
573 

APRÓHIRDETEÉSEK 

utca) 23. 

HELYBELI részvénytársaság keres 

üsztviselőt, ki perfekt könyvelő és ná- 

met-magyar önálló levelező. Ajánlato- 

kat „Magas fizetés" jelszóra a Hegedüs 

hirlapirodába. 568 

MEGBIZHATÓ szakácsnő és szeba- 

leány kerestetik február 1-re. Dr Kenéz, 

Strada Episcopul Pavel utca 13. 567 

Fözönő kisebb izr, családhoz ajánlko- 

zik Strada Gerliczy utca 10. II. em. 571 

*AbASvévet [* 
ELADÓ fürdőszobába csempe és föld- 

be épitendő fürdőkád teljesen uij. Egy 

olcsó jó pianino, baba kelengye, Bule- 

vardul Regele Ferdinand (Rákóczfut) 

30. jobbra Szász. s77 

EGY alig használt sötétkék öltöny és 

egy Jaduette eladó. Cim: Strada Vlahuta 

(Szent János-utca) 23. Vanke szabónál. 
564 

ENDLIZŐGÉP, azsurozógép, egy csil- 

lár megvételre kerestetik Schlesinger 

Sas-passage. 572 

JÓ bizonyitványnyal rendelkező sza- 

kácsnő azonnal felvétetik, Grünsteinné, 

Strada Printul Carol (Szilágyi Dezső- 
! 556 

PIANINOT, vagy rövid zongorát bér- 

be keresek. Cimet a Hegedüs hirlapiro- 

dába kérek. 32330 

JOKARBAN levő varrógép eladó Str. 
Horia (Báthory-utca) 16. aitó 10. 423 

ZOMÁNCEDÉNY, üveg, porcellán, 

lámpa, evőeszköz, bazáráru, baba, já- 

ték, disztárgy, utazó kosár, piaci tásk
a, 

iskolatáska. Babajavitás, porcellánjavi- 

tás. Farkas Áruház, Strada Nicolae Jor- 

ga (Zöldfa-utca) 5. 

EELADÓ HAZAK 
............

....... 

Parcul Steian cel Mare (Tisza Kálmán 

téren) két utcára nyiló ház. Strada N 

colae Zsigza (Lukács György-utcán 

szobás beköltözhető 500 ezer lei. Strat 

L C. Bratianu (Szaniszlóu.) 4 szobi 

beköltözhető 320 ezer és 500 cezer. St 

Episcopul Ciorogariu (Uriu.) 4 szobi 

beköltözhető 400 ezer és 650 ezer. St 

Csengeri utca elején 5 szobás bekőöltő 

kető 520 ezer. Strada Alexandri (Telek 

utcán) 3 szobás beköltözhető 500 ez 

és egy millió. Bulewardul Rezele fFen 

hol jaték- és diszmű áru 

nand (Rákóczi-uton) bérpaloták és van 

nak kisebb házak, telkek, szőllők, va 

400 kat. hold birtok, főuri lakással eladt 

Ha lakását, házát, földlét, birtokát
 elat 

forduljon hozzám diszkréten 
elintézem. 

uetsz aszi Mmtii int 
st. Tpograflel (nyemda-utca) 

aw. Bratianu (szaniszté-u.) sa 

ZO 

.......
.......

 

Hagyermekének 
meglepetéseket akar szerei 
ni, ugy okvet en keresse fela 

str. Avram J. (Kossuth-u)11 

Bazárt. 

" valamiat harisnyát, zokol 

ás keztyüket félig ingyen vásárolh 

Uuv. eitiué ituetét üileteln 

HERBST érszerév 
era, brilliántés ezüstáruraktári 

Bul Regele Ferdinaod) 

srinámért, aranyért, ezüst 

e. elai aakat ize
k 

ELADÓ ampirstilü elefántcsont le- 

gyező (vitrin darab), antik elefántcsont 

legyező, nagyon szép medere, renessanc
 

ajuros milliók, futók, tálcateritők, abro- 

roszok, storok, ágyteritők, file motivok, 

betétek, klöpli csipke és betét. Kötött 

fehér, arany és szines teritők, szita g0- 

belin, gobelin képek rámával és anélkül, 

montirozatlan diványpárnák, kelim ab- 

rosz és drabéria, és sárga selyem 

paplan. Nagyon szép fe- 

hérnemü, ingek, nadrágok és leibhenek, 

selyem roitos kendő. Egészen uj szürke 

szövet kosztüm és estélyi ruha sárga se- 

lyem, autó bundák, zsurasztal, lámpa- 

ernyők, szanitás (szobagőzfürdő), per- 

zsa szőnyegek, ebédlő 24.000 lei, perzsa 

ebédlőszönyeg, perzsa és szmirna átv
e- 

tők, igen olcsón, 2 ablakra nordis füg- 

göny, indiai ezüst sál, képek, fekete talt 

nagyon szép eredeti egészen ui jelmez- 

ruha, szines és fehér abroszok, szal
vé- 

ták. Bulevardul Regele Ferdi- 

nand Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 493 

ELADÓ nagyon szép perzsa hencser- 

takaró. Bulewardul Regele Ferdinand 

(Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 

[kütönréték [2 
HAÁZIKOSZT kapható bennétkezésre 

is. Parcui Traian (Széchenyi-tér) 1. 

földszint 1. 566 

GEPAJOUROZÁST olcsón és jól vál- 

lal Erbstein, Strada Cuza Voda (Szacs- 

vay-utca) 28 vagy Strada Sztaroveszky 

utca 11. 126 

LEHETŐLEG izr. háznál telies ell
átást 

keores ftiatal gyógyszerész. Cimet Rima- 

nóczy szálloda portásánál. 3564 

486 

Ujmodencimfest 

Erdélyi U. 

P. Uniri(Szt.László)-tét 

Orat, ekszert 
chinaezüst 

di.xtárgyakat 
szerviseket alegolcsóbban 

BEER 
Josit Vulcan (Nagy Sándor)-u. 

ó-a es exs. e jevuás 

Maegas árban vesi 

briniáne, atany, ezüst ékszereket 

disziergyakat töredék aranyal, el 

töt. arany s ájpadlast, arany és 

hamis 
togakat Freund Benjá

l 

etsere, Nagyvárod, Bul. Reu. 

( akóczy ut) 11, Széc enyi szá ló' 

et. - EÉszer a kami áron kaf' 

Bso0 tei 
egyöltönvelkészitó 

David és Ko' 
uri szabókmnál 

Strada Alexandrii tTeleky-ut04 

Sonnenield Adoli részv. táf 

.
.
.
.
.
.
a
.
.


